
Formulaire de Trigonométrie Circulaire

① Relation fondamentale

Pour tous réels x et y, on a x2
+ y2

= 1 si, et seulement
si, il existe un réel θ ∈ R tel que x = cosθ et y = sinθ.

② Périodicités et symétries

Pour tous réels θ ∈ R et ϕ , π
2
+ kπ (avec k ∈ Z), on a

sin(θ + 2π) = sinθ

cos(θ + 2π) = cosθ

tan(ϕ + 2π) = tanϕ

sin(−θ) = − sinθ

cos(−θ) = cosθ

tan(−ϕ) = − tanϕ

sin(θ + π) = − sinθ

cos(θ + π) = − cosθ

tan(ϕ + π) = tanϕ

sin(π
2
− θ) = cosθ

cos(π
2
− θ) = sinθ

tan(π
2
− ϕ) = 1/ tanϕ

sin(π − θ) = sinθ

cos(π − θ) = − cosθ

tan(π − ϕ) = − tanϕ

1 + tan 2ϕ = 1/ cos 2ϕ

③ Formules d’addition

Pour tous réels a et b ∈ R, on a

sin(a + b) = sin a cos b + sin b cos a

sin(a − b) = sin a cos b − sin b cos a

sin(2a) = 2 sin a cos a

cos(a + b) = cos a cos b − sin a sin b

cos(a − b) = cos a cos b + sin a sin b

cos(2a) = cos 2a − sin 2a

= 2 cos 2a − 1 = 1 − 2 sin 2a

si a + b , π
2
+ kπ tan(a + b) =

tan a + tan b

1 − tan a tan b

si a − b , π
2
+ kπ tan(a − b) =

tan a − tan b

1 + tan a tan b

si a , π
4
+

kπ
2

tan(2a) =
2 tan a

1 − tan 2a

④ Formules de factorisation

Pour tous réels p et q ∈ R, on a

sin p + sin q = 2 sin
(

p+q

2

)

cos
(

p−q

2

)

sin p − sin q = 2 cos
(

p+q

2

)

sin
(

p−q

2

)

cos p + cos q = 2 cos
(

p+q

2

)

cos
(

p−q

2

)

cos p − cos q = −2 sin
(

p+q

2

)

sin
(

p−q

2

)
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